

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3 meses	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	20
12	35
Número suelto	00'10

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª » »	25
3.ª » »	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo la prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

La Junta directiva de este Círculo ha tenido á bien acordar que, con el fin de allegar recursos para celebrar con la mayor brillantez la fiesta de su excelsa patrona la Inmaculada Concepción, se verificara en la noche del domingo 29 del corriente, una variada función teatral al precio de 25 céntimos la localidad.

Al propio tiempo ha dispuesto esta Junta suspender las conferencias que hasta ahora han venido dándose hasta pasado el 8 del próximo mes de Diciembre, comenzando una serie no interrumpida de conferencias á contar desde el domingo después de la festividad de la Purísima Concepción.

El vice-Secretario,
E. GARCÍA MAROHLI.

PATRIOTISMO DEL CLERO ESPAÑOL

I

No necesitaba el Sr. Presidente del Consejo de Ministros interesar el patriotismo del clero, con motivo del empréstito nacional, porque ese patriotismo no necesita estímulos. Antes que nadie le hablase, el clero trabajó con todas sus fuerzas para enviar soldados á Cuba, dando su dinero, valiéndose de su influencia siempre benéfica á la patria, formando batallones de voluntarios y sufriendo con resignación los alfilerazos de los liberales, que hablaron del clero guerrero de la Edad media, y las suspicacias del gobierno que miraba de reojo ese movimiento nacional, espontáneo, generoso y patriótico.

Bien que el telegrama del Sr. Cánovas viene á probar la confianza que en el patriotismo del clero tiene, porque ni desconoce nuestra historia, ni puede ce-

rrar los ojos ante el brillo de sus virtudes, particularmente su generoso desprendimiento, ni menos prescindir de los ofrecimientos que se le han hecho, antes de que se moviera á pedir su cooperación. De modo, que el telegrama del señor Cánovas más es consecuencia y confirmación del patriotismo del clero, que causa, principio, raíz ó estímulo.

Siempre en los apuros de nuestra Hacienda, los bienes del clero estuvieron dispuestos á crecidas mermas, hechas de buena voluntad y con presteza por sus partícipes; y no está la guerra de la independencia tan lejana para que olvidemos los cuantiosos donativos y préstamos (tarde, nunca y mal pagados) que las Catedrales y las Ordenes Religiosas ofrecieron para arrojar de la tierra patria al invasor y borrar las huellas de sangre y todo lo que en ella había innoblemente impreso.

Sin entrar en comparaciones, siempre odiosas, bien puede asegurarse que el clero español ha sido en todos los tiempos el primero en generosidad, y espíritu de sacrificio, dando hasta la plata de la Iglesia, cuando se reputó necesario, y dándose á sí propio, ya para servir á los enfermos en los hospitales, ya para prestar toda clase de servicios, gratuitamente en el orden político y social, ya en fin para recoger el alma de nuestros heroicos soldados en el campo de batalla, si es que no les animaban en el combate ó les ayudaban también á humillar y vencer los enemigos de la fe y de nuestra preciada independencia.

Es que el clero español no olvida nunca que la patria española es hija de la fe y que él ante todos y sobre todos debe conservarla fiel, íntegra y gloriosa.

Es que el clero español recuerda siempre que Jesucristo su Maestro derramó amargas lágrimas sobre Jerusalén por lo que hoy llamamos amor patriótico, en que también ardía el Sagrado Corazón de Jesús; y á imitación suya, ora derrama lágrimas, trabaja, se empobrece y voluntariamente muere, si es preciso, para salvar á España, de una inminente catástrofe, de una ruina espantosa.

Nada de extraño tiene, pues, que el clero español dé hoy hasta el último maravedí, para humillar en los judíos extranjeros que no quisieron prestarnos porque no podían explotarnos á gusto; para que sirva de lección al gobierno á

fin de que identificándose más y mejor con los sentimientos del país, aprenda á tener más confianza en las energías españolas y sobre todo para aumentar el poder de España, levantar nuestro crédito, atender á nuestros valientes soldados, que así sabrán que detrás de ellos, está el clero, y con el clero el pueblo, y con el pueblo España, que podrá ser castigada por Dios como pecadora, pero no morir ni deshonorarse, ya que ni ella lo quiere ni Dios ha de permitirlo.

Y es hermoso ver como todos, con hermosa unanimidad se imponen privaciones, y se escatiman hasta lo más precioso, reduciéndose á una pobreza extrema, todos, desde los Prelados hasta el último Cura Económico de aldea, que cuenta para su subsistencia con menos que el último obrero, por obrar á impulsos del amor á España que inflama sus corazones; como se dá el último bocado á una madre, para que no perezca de hambre, ó se pone el propio pecho de escudo para defender con el sacrificio de la vida el seno de la que nos dió el ser.

Así es el clero español: verdadero mártir de la Patria, por los sacrificios que se impone.

II

No estará demás ahora observar en qué circunstancias nuestro clero ofrece á todos los hombres de buena voluntad un espectáculo tan hermoso, un tan alto ejemplo de amor á España.

La pérdida de la América coincide con el triunfo de los principios liberales. El grito de «sálvense los principios» y «piérdanse las colonias» parece ser el resumen histórico de la influencia del liberalismo en lo tocante á nuestro poderío y á nuestro honor nacional. El liberalismo, aliado de la masonería, é informado de sus doctrinas, triunfó por los esfuerzos de la secta maldita, y hoy la masonería viene á amargar el triunfo de este sistema erróneo, harto gastado ya, y sostenido solo por pasiones y concupiscencias, gritando también con sarcástica carcajada «piérdanse las últimas colonias, contentátese con tus principios.»

El liberalismo ha tratado al clero peor que á un pária. Le negó sus derechos de origen divino, consignados en los Sagrados Cánones; le quitó todos sus bienes, para mal venderlos, mejor dicho, para regalarlos á fin de comprar conciencias flexibles y complacientes que le ayuda-

ran á triunfar; ha tolerado y protegido todo lo que pudiera denigrarle; le ha escatimado la asignación, que como justa indemnización el estado Español le prometiera; le ha reducido á la mayor miseria, trabajando á la vez para corromperle con la ignorancia y el halago; y ha intentado hacerle su cómplice, creyéndole ya sin energías, ni carácter ni virtud, hoy cuando todo el mundo reniega de un sistema que nos arruina, debilita y deshona. Como «inri» ignominioso puesto sobre la cruz en que ha enclavado al clero español, le ha negado el derecho de poder representar al pueblo en el Congreso; concediéndole, para hacer burla de su pobreza, hija del despojo, el derecho de representación en el Senado, siempre que cuente con una renta, dada su situación fabulosa.

Y este clero no sufre un descuento, como un empleado (que esto constituiría un nuevo despojo) sino que constantemente viene amenguando su mezquina asignación (que apenas basta para vivir) con un donativo de un once por ciento, que no agradece el liberalismo á quien engorda, pero que admira el verdadero pueblo español.

Y si no vende la plata de los templos, porque apenas queda plata, hace otro donativo mayor y constante de lo que corresponde á las fábricas, á los Seminarios, etc.: resignándose los Párrocos á pedir limosna para sostener el culto y sus ministros, y los Profesores de Seminario á desempeñar poco menos que gratuitamente su arduo, delicado y trabajoso ministerio.

Tal es, visto por encima, el estado á que el liberalismo ha reducido al clero.

Si por una parte el Estado se ha privado de poder recurrir al Clero, poseedor de bienes, para que le sacara de sus apuros, como lo verificaba antes, y no puede ahora, después de haberle arrebatado sus riquezas, sin ventajas para nadie, y con graves inconvenientes para el mismo Estado, la Iglesia y los pobres; por otra parte resalta más el patriotismo del clero español, que vejado, despojado y desatendido, ofrece hoy poco, sí, pero los últimos mendrugos que necesita para vivir, á fin de que la Patria viva y venza humillado á sus enemigos.

Quiérese decir que el patriotismo del clero español es un patriotismo á prueba de insultos, de calumnias, de vejacio-

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPLERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, conilino, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

292 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

EL ROSAL DE MAGDALENA

289

pilla! ¡Cuánto se hubiera impresionado al contemplar aquella cátedra de verdad desde la cual se le explica á los pecadores la santa doctrina, la moral sublime de nuestra santa religión, con esa fe que alumbraba, con esa convicción que persuade, con esa unción que enternece, conmueve, arrastra y arranca suspiros al pecador más empedernido, lágrimas al corazón más seco!

Magdalena hubiera mirado con un enternecimiento no menos profundo aquellos humildes confesonarios en donde se consuman diariamente las maravillas del arrepentimiento y del perdón; en donde unas pobres criminales se prosternan agobiadas con el peso de sus maldades para levantarse de allí justificadas y empezar una nueva vida, una lucha á veces formidable contra sus malas inclinaciones, pero en la cual no pelean solas, porque Dios, el mismo Dios, quiere ir, primero con su gracia y luego con su sacratísimo Cuerpo, á fortalecerlas con su propia fuerza, darlas calor con su amor y á hacerlas menos difícil el combate y la victoria.

Magdalena; una palabra nada más: ¡Me quieres hacer el obsequio de decirme de qué Orden sois?

—Somos del Orden de la Providencia, hija mía, le contestó Sor Carolina.

Y enseguida se fué á ejercer su sublime apostolado en otra parte, á consolar á otra enferma.

—¡La Providencia! ¡Oh, sí!, dijo Magdalena, hablando consigo misma.

Luego cruzó las manos, cerró los ojos y se quedó sumida en la meditación de esta palabra deliciosa.

La idea de quedarse en aquella santa casa había contribuido mucho á apresurar el restablecimiento de la joven; sin embargo iba recobrando las fuerzas con mucha lentitud, y su estado no dejaba de causar serias inquietudes á las enfermeras y á las Hermanas, que veían con sentimiento que algún golpe había puesto en peligro aquella existencia, ya de sí tan delicada.

Sin embargo, el domingo siguiente pudo ir ya Magdalena á la capilla, y para ella fué un gran día.

nes y de atropellos. ¿Habría alguna clase, por respetable que fuera, que en igualdad de circunstancias, hiciera lo que hace el clero español?

Venid, liberales de todos los matices, y contemplad vuestra víctima para gloriaros en vuestra obra; y enfurecidos de nuevo contra ella, al ver que flaca y humillada todavía os humilla y confunde con lo heroico de su proceder, con su ardiente patriotismo práctico, que le arrastra á los más grandes sacrificios.

Pero, tenedlo entendido, no intenta el clero sostener el liberalismo, ni procurar que vivais un día más en el poder, que esto sería un crimen; no os da su vida para que sigais tiranizando á España, corrompiendo al pueblo, deshonrando la nación, y abatiendo á la Iglesia; se sacrifica por el pueblo español, por su patria querida, por esta tierra de sus amores, tan mal parada en vuestras manos, por esta nación feliz, gloriosa un día cuando era gobernada por los principios católicos, infeliz y abatida, sin dinero y sin sangre, hoy que habeis infiltrado en sus venas el virus liberal.

¡Llor eterno al clero español!
¡Viva la verdadera España!

UN CATÓLICO ESPAÑOL.

NOTABLE ARTÍCULO

El Siglo Futuro, publica uno que titula *En el Ateneo*, firmado por E. M. y nosotros reproducimos en EL NUEVO ALICANTINO, para que llegue á conocimiento de aquellos alicantinos que se precian de muy buenos católicos, y prestan toda su cooperación material y moral al Ateneo, en mal hora fundado en esta capital, al frente del cual, se hallan láicos tan caracterizados como Cabot Cahué.

Dice así el colega católico madrileño:

«EN EL ATENEO»

Antiguamente, cuando se juzgaban las cosas á la luz de las normas del Evangelio, se resolvían en el terreno práctico de modo que la razón y la fe caminaban en armonía; la segunda iluminando á la primera para que no errase en sus juicios y en sus hechos.

—Siempre se tuvo por peligroso y resbaladizo el juntarse, frecuentar y tratar con impíos y enemigos de la verdad. Nadie ponía en duda que si los impíos se honran con la compañía y trato con los que de católicos se precian, y por su posición y carácter gozan de buen nombre entre las gentes, tampoco se dudaba de que un católico, y más un sacerdote, no adquieren honra ni timbre de gloria acompañando á los impíos y asistiendo á sus reuniones, desviadas del espíritu del Evangelio.

—Pero hoy, que con tanto progresar vamos transigiendo, haciéndonos más amables, abriendo ancha base de atracción y aproximándonos de todas partes hácia el centro común, ó en frase gráfi-

ca, «vamos teniendo manga más ancha,» ya no causa extrañeza el ver á católicos, muy buenos, eso sí, y hasta á sacerdotes conspicuos, eso también, codeándose con masones de alto copete, cogiéndose del brazo de los que odian de muerte á Nuestro Señor Jesucristo, accediendo á sus invitaciones, trabando con ellos amistad íntima y hasta recibiendo de los mismos alabanzas, obsequios y quien sabe si algo más, que en su «generosidad» tienen que repartir á quienes les agraden.

—Hemos oído y... leído que católicos muy buenos y sacerdotes de tono, que recibieron del cielo dones naturales para emplearlos en honra de Dios y no de Satanás, van á «perorar,» y «lucirse» y «predicarse» en el blasfemadero público, según expresión de quien le conoce, en el Ateneo, fundado en odio á la fe, y para perseguir las ideas católicas y como auxiliar de la secta maldita.

—¡Oh, y qué honra recibe Nuestro Señor de tales católicos y tales sacerdotes, luciendo sus galas, sus cualidades y su carácter ante un auditorio compuesto de muchas clases de enemigos de Cristo! —¡Y qué gloria procuran á la Iglesia católica, que tiene hijos tales, empleados en honrar con su nombre y su persona á los «laborantes» y «laboratorios» de las por ella maldecidas libertades de perdición!

—Y qué lección y ejemplo reciben los que con el Evangelio creen ser cosa mala la compañía de los enemigos de Cristo! —¡Y qué celo tan exquisito demuestran por la salvación de las almas!

—Habría que enmendar la hermosísima carta de San Ignacio de Loyola sobre el horror á la herejía como señal de amor á Cristo, y corregir aquel «nec ave ei dixeritis» del Santo, ó el otro «cum his nec eibum sumere.»

E. M.

La mucha extensión del artículo nos priva del gusto de copiarlo todo. Pero creemos que con lo trascrito basta.

NOTAS DIARIAS

Dice *El Día* que en el extranjero hay esperanzas de que España reanude las negociaciones para el empréstito de 1.000 millones.

Los judíos no se resignan á perder la ocasión que se les ofrecía para hacer un negocio de indio.

—Dice «El País» que la Unión republicana ha muerto, que ellos siguen en la izquierda, (la acera será).

A lo cual contesta *La Justicia*; que la unión no ha muerto, que ellos siguen en la derecha, (en la otra acera).

Vaya, señores, un tercio en cualquiera parte cabe. Los de la izquierda densen unos paseitos y los de la derecha aproxímense otro poquito, y de este modo queda la república consolidada en medio del arroyo.

—Con sorpresa leemos en «El Liberal» de ayer:

«Se ha presentado demanda de con-

licación preparatoria de querrela criminal, contra D. Benedito Mollá, director de EL NUEVO ALICANTINO, y cuyo procedimiento se entabla, según nuestros informes, á instancia del catedrático de la Universidad Central y exsubsecretario del Ministerio de Estado, D. Miguel Morayta.

Intervienen, como letrado, nuestro compañero en la prensa D. José Mariano Milego, y como procurador, nuestro amigo y correligionario D. José Alamo.

Lamentamos el percance por lo que se refiere al periodista, pero hay que reconocer que quien siembra vientos no puede esperar sino tempestades.»

Los hechos dirán si la tempestad que amenaza á nuestro querido director es de verano, ó tempestad ciclónica, pero sí diremos á *El Liberal* que en el caso menos favorable como dicen los prospectos de la Lotería de Hamburgo, repetiremos lo que el memorable Pontífice Gregorio VII que murió fuera de Roma:

He amado la virtud y defendido el derecho, por ello muero en el destierro.

EL DÍA EN ALICANTE

El sábado último, día en que nuestra madre la Santa Iglesia celebró el tercero de los misterios de *María Inmaculada*, cual es el de su Presentación en el Templo de Jerusalén, celebróse con tal motivo en las casas de Beneficencia de esta ciudad, una solemne procesión en la que tomaron parte todas las niñas asiladas, en unión de las hermanas de la caridad, quienes sabiamente organizaron dicha piadosa comitiva; se destacaba, en primer término, una preciosa niña vestida de ángel, llevando un artístico estandarte bordado, con la imagen de María; siguiendo á aquélla, otras niñas elegantemente ataviadas, ostentando cada una en su mano un objeto alegórico de las respectivas virtudes de la Virgen, y en último, cuatro jóvenes conduciendo en hombros una preciosa imagen de *María Inmaculada*, propiedad de la Congregación de las Hijas de María de aquel establecimiento.

La procesión salió de la Escuela de Niños, cuyo local se halla destinado á capilla, previa autorización del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, en vista del estado ruinoso en que se halla la iglesia de aquel establecimiento; recorrió el patio de niñas, siguió al de los niños donde se había erigido un altar, y en donde se cantó varios motetes y recitaron las niñas versos dedicados á la Virgen.

El digno rector del establecimiento, Pbro. Sr. Soler, presidía el acto revestido con capa pluvial, quien terminado el acto, dirigió á las niñas asiladas una tierna alocución escitando á las mismas que imitasen en cuanto fuera posible las virtudes de la Virgen, durante el tiempo que permanecía en el templo.

Lástima grande que la iglesia de la

Beneficencia se encuentre cerrada, pues estas funciones religiosas que tanto edifican en aquel establecimiento, no pueden tener la solemnidad que requiere el culto católico.

—El domingo pasado, 22 del corriente, se efectuó la solemne colocación del nuevo Vía crucis, en la parroquia de Santa María de esta ciudad. El señor Cura, asistido de los señores Coadjutores, y después de los himnos y preces de rúbrica, bendijo los retablos y las cruces, y con una numerosa concurrencia hizo el piadoso ejercicio al mismo tiempo que se colocaron los pasos, verdadera obra, digna de ser visitada por todas las personas de buen gusto. Nuestra enhorabuena al señor Cura por la nueva adquisición. También tenemos entendido va á construirse un altar á San Antonio, á cuyo efecto se ha adquirido también una hermosa Imagen del Santo.

—El éxito del «Morrhuel Chapatout» pasa toda previsión. En los hospitales y hospicios, en las enfermerías de las cárceles, en las oficinas de beneficencia, en la clientela civil y militar, los médicos se congratulan de tener á su disposición un medicamento que despierta el apetito regularizando la digestión; que devuelve á los tísicos los colores perdidos, suprime la tos, la opresión, los sudores nocturnos y da á los enfermos un sentimiento de aumento de fuerzas. Para los tísicos en segundo grado, se receta el *Morrhuel creosotado de Chapatout*.

—Leemos en nuestro colega local *La Monarquía*:

«El cuerpo de la guardia municipal, generalmente tan censurado, y muchas veces injusta y caprichosamente, merece plácemes por el servicio que prestó el sábado último capturando á Jaime Gilbert, autor de las heridas graves infligidas á su esposa Rosa Albarracín y á Antonio Rico, presunto autor del homicidio perpetrado en el camino de la Cantera.

Nuestro aplauso á la guardia municipal, y á su celoso jefe el capitán don Francisco Chumillas, que con sus acertadas órdenes logró que el servicio que se le encomendó al cuerpo que manda quedara cumplimentado en la misma noche del día en que se cometieron los citados delitos.

—¿A quién puede sorprender, cuando se considera la vida sedentaria y puramente nerviosa que llevan los escritores, los empleados, todos los hombres de bufete, las modistas y costureras, que abundan hoy más que nunca las dolencias de las vías digestivas, pituitas, gastralgias, etc? Y esto explica también el considerable éxito del *Elixir de pepsina de Grimault y C.*, victorioso contra esas molestias que hieren la vida en su punto más débil, pues no es posible vivir sin nutrición.

ENOACIDO

para el mejoramiento del color natural y la corrección de los defectos de los mostos y vinos, para facilitar la fermentación á fin de que no resulten éstos dulces ó embocados, auxiliar la clarificación y evitar que se VUELVA ú oscurezca el color, indispensable para la preparación, conservación y crianza de los vinos ligeros de mesa ó consumo directo de 10 ú 11 grados y para la exportación con arreglo á las actuales exigencias de los mercados.

Dirigirse á la Administración de *La España Vinícola*, Serrano, 4, Madrid.

CALENDARIO AGENDA

PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCORC

Contiene este útil libro y de oportuna gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimos de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

Al entrar allí, apoyada aún en el brazo de la buena Hermana Carolina, que había cobrado gran afición á nuestra niña, ésta quedó agradablemente sorprendida al ver encima del presbiterio un hermoso cuadro de su Santa Patrona al pie de la cruz, acunado admirablemente escogido para inspirar á las infelices reclusas el pesar de sus faltas, poniéndolas á la vista el admirable ejemplo de penitencia, dado por aquella gran santa; pero nuestra joven no pudo comprender aún la oportunidad de haber colocado aquel cuadro en semejante sitio.

El santuario era simplemente una gran sala llena de bancos, contra lo que se acostumbra en Italia, y en otro lado había, arriados á la pared, un púlpito de madera, unos cuantos confesonarios, y más arriba las estaciones del Vía-crucis.

Por unas ventanas abiertas en lo más alto de las paredes laterales y de los pies de la capilla, penetraba el sol, y en la ventana que estaba encima del coro había unas cortinas rojas para apagar un poco la luz de los rayos del astro del día.

Aquel presbiterio formaba un templete, cuyo remate, sostenido por unas columnas delgadas, estaba un poco más elevado que el resto de la capilla.

A derecha é izquierda estaban las sillareclinatorios de las Hermanas, y en el centro el altar, en donde había una imagen de la Virgen.

Delante del tabernáculo ardía una lámpara, porque estaba allí el Dios de amor y misericordia.

Sí, estaba allí; estaba en aquella mansión del crimen, á fin de enternecer aquellos corazones pervertidos, á fin de traer á su aprisco las ovejas descarriadas, para decirles que no era para ellas únicamente un juez inexorable, sino también un padre lleno de ternura que no desea sino bendecir, perdonar y hacer servir el castigo impuesto por la justicia de los hombres, para que brillen más y más los prodigios de su misericordia infinita.

¡Oh! Si Magdalena hubiese sabido que estaba en una cárcel, cuánto hubiese conmovido su corazón la vista de aquella capi-

DE TODAS PARTES

Por varios conductos se nos dice que acaba de ser destinado á Filipinas, para que desempeñe un puesto importante, D. Manuel Tello Amarclaren, que figuró en una logia de Valencia el 1883 y fué Administrador del diario canovista *La Epoca*. Si es verdad, merece las más acérrimas censuras el Gobierno católico que así favorece á la Masonería, cuando ésta se declara contra la Religión y contra la Patria.

—El ministro de la Guerra dictará en breve una disposición admitiendo al servicio activo en la Península y en los puntos que deseen, á los médicos retirados que lo soliciten. Disfrutarán sueldo entero con arreglo á su categoría hasta subinspectores segundos. De esta suerte podrá completarse el personal médico militar en la Península, ocupando las vacantes de los que han ido á Cuba.

El jugo de la vida

La sangre es el gran jugo de la vida; determina nuestra salud llevando la nutrición á todas las partes del cuerpo, y así facilita á cada órgano y músculo el ejercicio de sus propias funciones. Algunas veces, debilitada la sangre, faltan las propiedades nutritivas y se vuelve agua, mermando al organismo su manantial de vida. Este estado, al que llamamos anemia, se nota en las mujeres pálidas y demacradas.

Véase á este propósito una carta escrita por una enferma, que viene en demostración de lo que decimos:

«La satisfacción que siento al encontrarme sana y robusta, me mueve á dirigir á V. estas líneas en agradecimiento al beneficio que he recibido de su prodigiosa Emulsión Scott, pues á ella debo el haber salido de un estado tan lastimoso que nadie sabía cómo calificarlo; pues debido, según parece, á desarreglos menstruales, mi estado de decaimiento era tal, que bastaba ver mi semblante amarillento para que se me considerase atacada de tisis en el peor grado. Como último recurso me recomendaron tomase la Emulsión Scott, lo cual hice sin perder tiempo, y bien pronto sentí los efectos de tan maravilloso medicamento, recobrando el apetito y normalizándose mi naturaleza con mis flujos periódicos, apareciendo de nuevo el color en mis mejillas, señal evidente del goce de buena salud y recobrando la alegría y agilidad que también había perdido.

«Con lo expuesto comprenderá Vd. si he de considerar como un deber de gratitud el hacerle esta manifestación que deseo haga Vd. pública para bien de la humanidad.—ANTONIA DARSÁ.—Barcelona 8 de Enero de 1896. Su casa: *Lleona, 10*»

Calculen el sinnúmero de mujeres que se beneficiarían con el uso de la Emulsión Scott. Este gran remedio es la vida de la sangre, que se enriquece á su influjo con substancias productoras de carnes sanas, anima y colorea la faz y devuelve las perdidas fuerzas al organismo, al paso que expulsa sus impurezas, estimula el apetito y devuelve las energías perdidas que decaen cuando la sangre es impura.

La Emulsión Scott es una combinación de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega é hipofosfitos. Es la mejor forma conocida para tomar estos remedios, siendo agradable al paladar, de fácil asimilación, y dando fuerzas al estómago más débil. La Emulsión Scott es tan superior á cualquier otra fórmula de aceite de hígado de bacalao, que los médicos advierten á sus enfermos contra las falsificaciones. La legítima Emulsión Scott se distingue siempre con la marca de fábrica representada por un hombre cargando á cuestas un gran pescado, en el envoltorio de cada botella legítima.

—El suicidio, esa plaga social, que aumenta de día en día, y que la ciencia atribuye á la locura, á la neurosis y á la desesperación, obedece en realidad á las siguientes causas: 1.ª La ignorancia del verdadero fin de la vida, que no es un derecho al goce, sino más bien, por efecto del pecado original, una ley de dolor y de expiación que, cumplida debidamente, produce las obras meritorias. 2.ª El teatro y la novela, que pervierten las almas con sus descripciones de dolores inconsolables, cuyo único desenlace son el veneno y el revólver. 3.ª La prensa, con la publicidad que da al suicidio, la complacencia y detalles con que los relata, y los homenajes de falsa piedad que dedica á las víctimas de tan horrendo crimen.

—Las cigarreras de la Coruña se han suscrito al empréstito nacional por 27.500 pesetas.

—Las hermanas de la Caridad que prestan servicio en el hospital civil de Málaga, han recibido orden de sus superiores para que dejen de prestar servicios en el próximo mes de Enero, si antes de aquella fecha no perciben los haberes que les adeuda la Diputación provincial.

Aquí viene bien aquel refrán «cuando las barbas de tu vecino veas pelar pon las tuyas á remojar.»

—El Consejo sanitario persiguió el tomado prudentes medidas para preservar á Persia y á Europa de la invasión de la peste que actualmente reina en Bombay. A este propósito, el Gran Visir ha dado á los gobernadores de los puertos del golfo Pérsico, enérgicas y terminantes órdenes telegráficas.

—Con motivo del pago del 10 por 100 del empréstito, han ingresado en el Banco de España más de 25 millones en billetes mandados retirar de la circulación, y que todavía no se habían presentado al canje; demostración elocuente del ahorro colocado en la emisión.

Más aún. El último balance del Banco demuestra que en lugar de disminuir las cuentas corrientes y los depósitos, han aumentado, prueba evidente de que el empréstito, últimamente negociado, no ha trastornado el empleo de capitales, y que el pueblo español tiene gran vitalidad y poder económico.

VARIEDADES

LA BUENA EDUCACIÓN

A semejanza de lo que ocurrió con cierto vendedor ambulante, que á fuerza de repetir el nombre de su mercancía llegó á ofrecer á gritos «patatas nuevas», llevando el cesto lleno de «rábanos, como el agua tiernos», los hombres de hoy usamos multitud de conceptos que, lejos de responder á la realidad de las cosas, son sus contrarios.

Uno de estos conceptos es el de la «buena educación.»

Hoy basta hablar bajito y de prisa, saber decir á tiempo (ó á destiempo) cuatro fórmulas más ó menos ridículas, pero consagradas por el uso, bailar como un trompo y alargar tan sólo las puntas de los dedos cuando nos dignamos «dar la mano» á algún amigo; basta esto para que las gentes digan... «¡Qué persona más fina!» «¡Qué bien educado está Fulano!»

Convengamos en que es bien poco lo que cuesta merecer fama tan honrosa.

Antes ocurría cosa distinta—¡picaro antes!—el comedimiento, el respeto á las personas mayores; el aguardar ocasión oportuna para hablar; y no «meter baza», en ningún caso, en determinadas conversaciones; la religiosidad, ó la prudencia al menos... todo eso ha terminado, que ya es terminar.

¿Quién no conoce jovencuelos que discuten todo y ponen cátedra de *omne re scibile...* y no *scibile?* ¿Cuántos no se permiten hoy el lujo de soltar de vez en cuando un par de... chistes, volterianos y todo?... ¿Quién, alentado por el *tú* que el cariño paternal concediera, no juzga oportuno advertir y aconsejar al anciano autor de sus días?... ¿Quién no hace hoy alarde de menospreciar cuanto á autoridad huele?

Pues estas cosas y otras más, de las que algunos atesoran una, y otros todas, son, eufemismos aparte, muestras de malísima educación, que no son incompatibles con aquello del hablar *piano* y atropellado, y demás exteriores signos de «la buena educación.»

De donde se deduce que se puede ser á un tiempo persona fina y hombre mal criado si los hay. Lo cual es un progreso que da quince y raya al *cinematógrafo*, pongo por adelante. Porque eso de las «escenas animadas» está bien; pero haber llegado á contradecir al mismísimo principio de contradicción, es la verdadera maravilla del siglo de los rayos X, de los juicios por jurados y de las bombas de dinamita.

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascós de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio López Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

Pero yo, que sigo creyendo que no se puede ser dos cosas contrarias á la vez, no me fio del progreso ese, ni de otros, y creo haber dado con el verdadero *quid* de la dificultad.

No es que algunos sean personas bien criadas al mismo tiempo que de mala educación.

Es que *al mismo* tiempo que *son* lo último, les llamamos lo primero.

En una palabra; que llevamos el cesto lleno de «patatas» y pregonamos á grito herido «¡rábanos, como el agua tiernos!» Y no es lo peor que los pregonemos. El caso es que hay quien los compra. Y, claro es, la *ensalada* social es inevitable.

V. ESPINÓS Y MOLTÓ.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santa Catalina Virgen y Mártir.

La misa y oficio divino es de la Santa Mártir, con rito doble color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve, la Conventual solemne y por la tarde, después del Coro, se rezará el Santo Rosario á la Excelsa Patrona de Alicante.

Sa. María.—A las ocho y media misa mayor y por la tarde el Santo Rosario.

Nra. Señora del Carmen.—Prosigue á las oraciones el piadoso mes de Noviembre, dedicado á las benditas almas del Purgatorio.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

Las benditas almas del Purgatorio

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de promover más en los fieles la devoción á las almas del Purgatorio, socorriéndolas con oraciones, sacrificios y limosnas.

PROPÓSITO

Aplicar diariamente en sufragio de las almas del Purgatorio todas las indulgencias que podamos.

Máxima: «No hay cosa tan abominable como un pecador insensible.»

(San Bernardo.)



En la Iglesia de Religiosas Capuchinas de esta capital, y al toque de oraciones se rezará durante nueve noches el Santísimo Rosario en sufragio del alma de la señora

D.ª María de la Asunción Ramona Pajares

É INGLADA

VIUDA DE CARETA

Q. E. P. D.

Su familia suplica á sus amigos la encomienden á Dios.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche: á las ocho y media, exhibiéndose El Cinematógrafo ó la fotografía viva.

Completará el espectáculo el notable cantante excéntrico Mr. Charles Lamas. Entrada general, 50 céntimos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 24 (6 n.)

El general Weyler ha regresado á la Habana á bordo del «Legazpi», procedente de Mariel.

El regreso ha sido objeto de muchos comentarios en elevados círculos políticos.

En la provincia de la Laguna (Filipinas) los rebeldes han quedado quebrantados después de su derrota en Santa Cruz.

Madrid 24 (7'30 n.)

Telegramas de Barcelona participan que Consejo de guerra que entiende en el proceso de los anarquistas, ha condenado á pena capital á 29 de estos y 58 á cadena perpétua.

Alemania ha resuelto el envío de un crucero á Manila.

Madrid 24 (8 n.)

A pesar de los encuentros favorables de nuestras tropas en Filipinas, la situación de aquellas islas es grave, y la opinión pública pide el relevo del general Blanco.

En la provincia de Baatan los insurrectos derrotados con más de mil muertos. En Zambale los insurrectos fueron derrotados en San Miguel de Boyuino.

El capitán de la Princesa Fernández, sorteado para Cuba.

61'20

24'45

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en solanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Crus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 309.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ho-Ho y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Oasablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.



VINO DE VIAL

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA

Alimento fisiológico completo

Anemia - Convalecencia

Pérdidas de las fuerzas - Languidez - Inapetencia

Perfectamente proporcionado y asimilable, el *Vino Fosfatado de Vial* es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.

Farmacia **VIAL**, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

Véndese en todas las buenas farmacias y droguerías.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Còdols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCIÓN DE CAPITALS

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda a cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual a los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

EL PREPARADO MAS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinax, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije al nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítima.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA

JARABE DE HIPOFOSFITOS VALLES

Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar a los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España.

DEPÓSITO: GARDERS, 3, BARCELONA—S. VRIACHE Y C.ª, agentes